



做强产业倍增计划 助力中小企业成长

通城工业经济发展强劲



本报讯 特约记者刘健平、通讯员张彩平、胡强报道:昨日,记者在通城县福隽石材工业园联兴石业生产车间看到,新型红外线切割机正将打磨好的石板切割成荔枝面、火烧面、自然面等各种不同的品种。园区内一期引进的通利源石业、联兴石业、恒辉石业和昇辉石业等4家企业,实现了提前建成投产。

今年,面对全国经济的下行压力,通城县坚定不移地推进“兴工强县”战略,紧紧抓住中小企业成长不动摇,紧紧盯住产业倍增计划不放松,实现了工业经济逆势上扬,发展劲头足。今年以来,全县新引进工业项目25个,规模工业企业完成总产值同比增长6.33%,工业增加值增长11.2%;规模企业实现销售收入同比增长21.3%,实现利税3.7亿元,同比增长15%。

该县通过精心培植,积极协调解决新建企业存在的困难和问题,全县共有10家中小企业申报入规,并已批准了新胜达绝缘材料、旺晟电子、联兴石材、辉煌汽车配件等4家,全县规模企业已发展

到77家。

为了保证企业正常生产,该县积极加强生产要素组织协调。用工方面,采取招聘会、乡镇包保输送、职校技校培训等方式,缓解企业用工困难问题。9月份,为通城实体经济举办了3期电商培训班,培训人数达到150余人,实行乡镇包保为三赢兴电子输送劳动用工500余人。融资方面,进一步落实资本市场建设、应急过桥、重点产业发展等三项融资优惠政策,争取省县域经济生产发展调度资金1.82亿元,储备过桥应急资金近5000万元。用电方面,积极协调解决玉立樊牌工业园电压不稳,平安云溪线路断

电、亚细亚、杭瑞陶瓷两家陶瓷企业闪电等问题,力保全县重点企业生产少受影响。

同时,该县坚定不移地优化工业发展环境,不断做强产业倍增计划,确保工业经济逆势上扬。大力推行用地优惠、税收优奖、规费免优、服务优质等“四优”套餐服务,开通重点规模以上企业货物进出“绿色通道”,进一步强化部门服务意识,坚决杜绝“吃、拿、卡、要”行为,为项目建设提供“保姆式”服务。截至目前,该县涂附磨具、电子信息、建材陶瓷、食品饮品、医药物流等五大产业完成工业产值同比增长3%,占全县规模工业总量的82.7%。

扮靓美丽乡村

连日来,通城县马港镇高峰村干部将500只垃圾桶发放到农民手中。

该村是百丈潭的源头,为保障10多万人喝上放心水,高峰村每年投入10多万元治理环境,建设美丽乡村。村里成立了环卫领导小组,聘请专人对垃圾进行清扫、清运等处理,并建起垃圾焚烧炉,从源头上控制污染。村民环保意识增强,村里争创全省环保村。

特约记者 刘健平 摄



90后夫妻返乡创业 痴心不改农业梦

通过自产自销的方式把自家养殖的农产品拿到县城卖,靠这点经济来源养儿育女。

初中毕业的黄长江当了2年兵,2009年退伍之后便南下打工,当过物业管理,做过销售,最困难的时候和妻子在街边摆地摊卖袜子,生意好的日子一天利润400多元,也有一天赚几十块舍不得吃饭的时候。这种不稳定的生活持续到妻子怀孕,想到即将降临的小生命,想要给妻儿一个安稳的家,同时自己热爱农村的生活,看着年迈的父亲依然还在家里坚持办农场,黄长江决定将几年来在外辛苦赚来的积蓄全部拿出来,回家

乡创业。

选择比努力重要。黄长江从银行贷款,瞄准了相对投入高见效慢的第一产业——农业,在家人的支持下,今年5月回到通城五里镇程凤乡,成立了相思农场。

“家里人一直经营着小型养殖场,我想利用家乡的地理优势和环境条件,将自家的养殖场发展扩大,同时保留原生态养殖方式,让家乡的人吃上最健康的绿色农产品。”黄长江告诉笔者,市场极大的需求,使很多商家为了赚钱通过激素喂养鸡鸭,一个多月就长到3.4斤,反季节的蔬菜也应施加农药而变得不健

康,他的目标就是让更多的人吃上健康新鲜的食物。

目前,黄长江投资十几万元,养土鸡600多只、土猪近40头,承包了几亩鱼塘。土猪、土鸡成长全过程,要有足够的青草和天然食材喂养,这种小规模养殖,良好的生长环境也有效降低了畜禽发病率。另外,为了更好达到生态循环养殖的效果,他将家禽粪便作为鱼塘的肥料。黄长江打算年底扩建蔬菜基地,开一个生态农庄,后期会借助电商东风开启网上销售平台,把家乡农村真正的绿色农产品卖到通城,不经过任何中间商,让人们直接吃到新鲜健康的食物。

百善孝为先

——麦市镇麦市村“两委”班子关爱空巢老人侧记

通讯员 葛燕

“百善孝为先”中的“孝”字,在当今纷繁时尚的词藻中,俨然已被遗忘。然而有这么一群人——通城县麦市镇麦市村“两委”班子,他们在默默地奉献着,关爱着空巢老人。

定期探访空巢老人

麦市村共有居民2876人,其中60岁以上的老年人有483人,80岁以上高龄的就有40余人。而在400多老年人中,又以空巢老人居多。

面对这样庞大的老年人群体,麦市村采取村干部包组的方式,由每个村干部对自己包组的老年人进行定期探访,尤其是那些空巢老人,更是村里关注的重点。

十组居民葛珍落、郑兰荷夫妇,膝下无子女。在去年割稻时,家中起火,房屋烧毁,麦市村委会发现后及时组织村民劳力,同时提供财力,仅用4天时间就帮他们恢复房屋,给他们安了一个新家。

每年村委会都要拿出4至5万元,吊

唁那些逝世的老人,抚慰他们的亲属,例如葛南林、葛启仁等等;对何国华、葛大、夏阳绪这些病重的老人进行慰问。

除了关注自己村的老人,村委会对福利院的老人同样关爱。春节时,他们给福利院的每一位老人带去四份礼物、一个红包,陪老人拉拉家常,帮他们打扫卫生,让他们感受到家的温暖。

提倡家庭和睦相处

“百善孝为先”,“孝”字作为中国传统思想的精髓之一,以“首善”之观念,被代代传承、发扬,早已应该如种子般深深根植于人们生命般坚实的骨骼里。然而,在现实面前,又有多少人可以毫无羞愧地说“我做到了!”

麦市村二组居民葛爹爹事已高,本应共享天伦之乐,但儿媳不孝顺,经常对他恶语相向。村委会了解情况后,及时介入,多次上门对他的儿媳进行教育、批评,直到她认识错误,改正为止;还有十

注重老人精神快乐

著名哲学家康德曾经说过:“老年时像青年一样高高兴兴吧!青年,好比百灵鸟,有它的晨歌;老年,好比夜莺,应该有它的夜曲。”

老年人的生活不应是黯淡的,更多的应富含生的气息与爱的欢笑。

为此,麦市村投资10多万元,购进健身器材、音响设备等物件,建立3个老年

人活动场所,让他们休闲娱乐时有地可去。该村还请来专业的舞蹈、健身教练,教老人跳舞,让他们娱乐的同时也可以健身。在去年的博仁杯健身舞大赛中,他们获得了“二等奖”。

老人,在许多人的眼里已经不再重要,甚至成为了负担。在他们眼里,老人是曾经盛开的花朵,现在已经凋零;曾经茂盛的大树,现在已经落叶。可老人是不会凋零,不会落叶的!

他们虽然老了,却还在为社会做着无私的贡献,尽他们最大的努力来支持、帮助、呵护我们。

他们像春天的和风一样温暖,夏天的阳光一样灿烂,秋天的枫叶一样火红,冬天的雪花一样纯洁。

我们应该发自内心的尊重他们!

携泰山以超北海,此不能也,非不为也;为老人折枝,是不为也,非不能也。敬老爱老并非一个传说,必须用真诚去充实它。让我们行动起来,关爱老人,快乐自己!



三严三实

通城结合精准扶贫

开展“主题党日到户”活动

本报讯 通讯员胡强报道:继11月2日全县“主题党日+”活动全面开展以来,通城县95个县直部门的185个精准扶贫工作组,组织各自单位近3000名机关干部结合精准扶贫工作,积极开展“主题党日+”进农家活动。

县直机关干部不仅和贫困户结成帮扶对子,宣传党的十八届五中全会精神,帮助谋划发展思路,还组织村组干部党员诵读《中国共产党章程》,重温党的誓词,引导和推动广大党员坚定信念,培养务实作风,凸显先锋模范作用。

活动中,县直机关干部还走访慰问了特困老党员、老干部,发放慰问金、慰问品折合人民币72.2万元。

隽水镇“主题党日+”重长效

本报讯 通讯员雷细祥报道:“中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想和科学发展观作为自己的行动指南……”11月2日下午,通城县隽水镇三楼会议室内传出响亮的入党宣读声。该镇机关党总支80名党员聚集在一起,开展首次“主题党日+”集中学习活动。

为了认真开展“主题党日+”集中学习活动,该镇党委高度重视,强化领导,整体部署“主题党日+”活动,狠抓学习内容和方式的落实,严肃学习纪律,从严落实各党支部建立“主题党日+”长效机制。

11月2日上午,镇党委组织各支部书记召开“主题党日+”活动动员会。要求全体党员迅速结合工作实际,采取具体措施,积极落实“主题党日+”长效机制,努力推动“合力、实力、活力、魅力”隽水全面发展。镇党委整体部署“主题党日+”活动开展,明确开展活动时间,规范学习内容和方式,要求把建立“主题党日+”长效机制作为建立“三严三实”专题教育长效机制的重要载体和履行党建主体责任的重要任务,并纳入党建工作述职评议考核。

据悉,2日下午,隽水镇49个党支部1500多名党员在各自党支部开展了“主题党日+”集中学习活动。

通城联合打击超限超载

已处理超限超载运输车辆50余台

本报讯 通讯员付婧烨报道:连日来,通城县公安、交通运输、工商、路政等部门联合打击超限超载,共检查货运车辆150余台次。

从10月份开始,该县联合各部门,严格规范整顿车辆维修市场,对从事非法改装、拼装货运车辆的企业和场所,依法依规从严处理,从源头杜绝不合规定载货车辆进入运输市场;在高速公路出入口、普通公路重要地段安排警力值守,依法查扣从事运输的非法改装车辆,并责令其恢复原状;坚持不卸载不放行的原则,对经确认的超限超载车辆依法予以处罚,对避站绕行、夜间偷运、拒绝接受治超执法检查等行为依法从严处理。

该县还采取定点检查与流动检查相结合的方式,集中对全县班线客运、长途客运、出租车等开展专项整治,对违反交通法规、违反客运市场法规、违反行业管理规定等行为进行严厉打击和强力整改,确保人民群众生命财产安全。

据悉,该县开展联合治超以来,共处理超限超载运输车辆50余台,强制恢复非法改装货运车辆80余台,查处40余台违法车辆。

县工商局

服务百姓消费维权

本报讯 通讯员李刚、杜文辉报道:今年以来,通城县工商局消保分局推进消费维权社会共治工作,尽力为消费者挽回经济损失。

该局将每月8日定为接访日,局领导接待消费者来访,处理消费者信访件,重点解决消费者提出的疑难复杂问题。该局认真开展“消费维权服务站”进商场、进超市、进市场、进企业、进景区“五进”工作,“12315”热线共受理消费者投诉90件,调解成功90件,调解成功率100%,挽回经济损失29.1万元。该局还开展流动领域商品质量检验工作,到目前为止,全局抽检了127个批次品种,对不合格商品50个批次进行了立案查处,查处侵害消费者权益案件56件,案值37.75万元。



通城县大坪乡荷园家庭农场100多亩泥田的有机莲藕,通过网络销往全国各地。因为绿色无污染,一直供不应求。

黎权龙 摄